

PRIMĂRIA SECTOR 2 BUCUREȘTI	
CABINET SECRETAR	
INTRARE	Nr. 779
IEȘIRE	
Ziua 26	Luna 02 Anul 2021

DA PL
se va omite
de Societate
proiectului
(mu. H. H.)

J. H.
26.02.
2021

COMPLETARE LA REFERATUL DE APROBARE PRIVIND BUGETAREA PARTICIPATIVĂ

Pentru a oferi o înțelegere mai profundă a implementării proiectului de hotărâre inițiat, se impune o prezentare și analiză a acestuia din punct de vedere al situației actuale, elemente de interferență cu mediul social, economic, protecția mediului, juridic și financiar, în concordanță cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică.

Premisele ce au condus la inițierea proiectului

Din studiul proiectelor aflate în dezbatere publică pe site-ul primăriei sectorului 2 București, am constatat că nu există proiecte similare aflate în dezbatere publică, fiind în concordanță cu politica europeană, lansarea unui astfel de instrument

Uniunea Europeană încurajează promovarea unui rol activ al cetățenilor și al organizațiilor societății civile în procesul de monitorizare a reformelor, în ceea ce privește instituirea unui cadru legal privind transparența finanțelor publice și implicarea societății civile în procesul bugetar.

Există multiple provocări în implementarea acestor practici, în special la nivel local. Oferirea accesului public la informațiile ce țin de procesele bugetare la nivel local va contribui la transparența bugetară și va avea un impact pozitiv asupra indicatorilor de dezvoltare socio-economică și umană, de asemenea, acest fapt va contribui la sporirea competitivității și reducerea corupției.

Bugetele publice sunt baza dezvoltării. Ele reprezintă un instrument esențial care acoperă necesitățile cetățenilor, fie că e vorba de sănătate, educație sau alte domenii relevante. Cel mai important lucru este că să fie generate toate resursele potențiale și ele să fie utilizate eficient pentru a oferi servicii publice. Participarea bugetară este unul din instrumentele cele mai democratice și este conectată cu mobilizarea cetățenilor prin politici elaborate pentru a aduce eficiență. Este o responsabilitate mare de a include oamenii în acest proces, pentru că așa comunitatea decide cum să se cheltuiască banii publicii, aducând transparență maximă.

Acestea sunt puncte de vedere și mesaje transmise constant de reprezentanții Uniunii Europene.

Este foarte important ca cetățenii să fie consultați în problemele de importanță deosebită pentru comunitate, cele de interes local, precum îmbunătățirea infrastructurii drumurilor, a serviciilor, implicarea la elaborarea proiectelor de decizii, întrucât încrederea cetățenilor în administrația publică este unul din aspectele fundamentale ale democrației, iar nivelul implicării cetățenilor în procesele decizionale este în strânsă corelație cu calitatea administrației publice și capacitatea acesteia de a se angaja în mod constructiv cu cetățenii.

Din perspectiva celor prezentate, este pe deplin fundamentată oportunitatea promovării prezentului proiect.

Elemente de impact socio-economic: conform legislației în domeniul inițierii actelor cu caracter normativ, impactul socioeconomic se evidențiază prin efectele benefice asupra mediului macroeconomic, de afaceri, social și asupra mediului înconjurător, în raport de natura și obiectul proiectelor ce vor fi lansate, evaluate și finanțate, în sprijinul comunității locale.

Efectele asupra mediului: proiectele ce pot fi inițiate și bugetate în condițiile actului normativ promovat, pot fi de natură a avea efecte benefice asupra mediului, conform elementelor ce vor fi identificate de cetățeni și care vor avea posibilitatea de a fi implementate.

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat al Sectorului 2 București: atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)

Proiectul instituie un mecanism de finanțare al proiectelor selectate din comunitate, în procentul de 2% din bugetul Sectorului 2 al Municipiului București, impactul fiind evident. Avantajul este că se va asigura finanțarea pentru acele proiecte ce vor fi inițiate din mijlocul comunității locale, reflectând cel mai bine nevoile și definind liniile de dezvoltare pe care cetățenii le doresc realizate la nivelul Sectorului 2 București.

Impactul asupra sistemului juridic : reglementarea propusă este compatibilă cu reglementările comunitare în materie și asigură respectarea normelor de drept în domeniul bugetării participative.

Consultările derulate în vederea elaborării proiectului de act normativ, organizațiile și specialiștii consultați, esența recomandărilor primite.

În calitate de consilier local am intrat în contact cu numeroase persoane ce au expus din experiența națională și europeană în domeniu, concentrând recomandările primite în sensul inițierii proiectului de hotărâre.

Activitățile de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ.

Proiectul de interes general, este supus procedurilor privind consultarea și dezbateră publică, în conformitate cu prevederile legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, fiind respectate reglementările cuprinse în acest act normativ.

În condițiile prevăzute de OUG nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare, prezenta analiză va fi completată prin rapoartele elaborate de structurile de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului sectorului 2.

Consilier local,

SILVIU FEROIU

